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Resumo aula passada
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Resolução das questões – lista 1

1. O que são relatórios contábeis?

2. O que são Demonstrações Financeiras?

3. Quais são as quatro principais Demonstrações Financeiras
obrigatórias?

4. O que são Notas Explicativas?

5. Quantos meses compõem um Exercício Social?

6. Qual a diferença básica entre S.A. e Ltda.?

7. O que é uma S.A. de Capital Aberto?
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Relatórios contábeis:

• Objetivo: relatar as pessoas que se utilizam da 

contabilidade (usuários da contabilidade) os 

principais fatos registrados pela contabilidade 

em determinado período.

• Outras denominações: informes contábeis, 

demonstrações financeiras (terminologia usado 

pela lei das S. A.), demonstrações contáveis 

(terminologia preferida pelos contadores).
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Balanço Patrimonial (BP)

• O BP é a principal demonstração contábil.

• É como uma foto da empresa que de uma só 

vez mostra todos os bens, valores a receber e 

valores a pagar em determinada data. A 

escolha de atribuir o lado direito ao passivo e 

patrimônio líquido e ao lado esquerdo o ativo é 

mera convenção da lei de S. A.
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Balanço Patrimonial (BP): ATIVO

• São todos os bens e direitos de propriedade da 

empresa, mensuráveis monetariamente, que 

representam benefícios presentes ou benefícios 

futuros para empresa

• Bens: máquinas, terrenos, estoque, dinheiro 

(moeda), ferramentas, veículos, instalações etc.

• Direitos: contas a receber, duplicatas a receber, 

títulos a receber, ações, depósitos em contas 

bancárias (direito de saque), título de crédito etc.
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Balanço Patrimonial (BP): ATIVO

• Tudo que é propriedade da empresa é ativo.

• Por outro lado, tudo que é posse da empresa 

não é ativo. OBS: nem toda posse é 

propriedade; como no caso de um leasing.

• Futuro: a teoria moderna da contabilidade irá 

considerar ativo os bens à disposição da 

empresa, sendo ela proprietária ou não.Pro
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Balanço Patrimonial (BP): NÃO SÃO ATIVOS

• Estoques de mercadoria deterioradas: apesar de ser
propriedade da empresa não representa benefícios
presentes ou futuros.

• Títulos a receber quando esgotado todos os recursos
para recebe-los: apesar de representar direitos de
propriedade da empresa, não representa benefícios
presentes ou futuros para empresa.

• Marcas: embora intangível; é propriedade da empresa;
porém; não é mensurável monetariamente
(objetivamente não pode ser medido em dinheiro).
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Para ser ativo deve obedecer 4 características.

• Bens ou direitos

• Propriedade (essa característica tende a cair)

• Mensurável em dinheiro

• Benefícios presentes ou futuros
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Ativos tangíveis ou corpóreo

• São bens físicos, materiais, materiais que se 

pode tocar, aquilo que nossos olhos enxergam. 

Por exemplo: estoques, veículos, terrenos, 

prédios, máquinas, móveis de escritórios etc.
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Ativos intangíveis ou incorpóreo ou invisível

• São bens que não se pode tocar, pegar;

capacidade intelectual humana, marca,

liderança de mercado, lealdade de clientes,

ponto comercial etc.

• Interessante: a empresa Whatsapp foi vendida

ao Facebook por 16 bilhões de dólar e tinha

somente 50 funcionários, seu patrimônio

estava muito longe do valor que foi vendido.
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Passivo: passivo exigível

• São todas as obrigações (divida) que a empresa

tem com terceiros, a saber: contas a pagar,

fornecedores de matéria-prima (a prazo),

impostos a pagar, financiamentos,

empréstimos etc.

• O passivo é denominado exigível, isto é, no

momento em que a dívida vencer, será exigida

(reclamada) sua liquidação.
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Passivo: passivo não exigível

• Pode ser entendido como uma dívida, só que essa
dívida não será reclamada, enquanto a empresa estiver
funcionando não precisa pagar essa obrigação. Por
exemplo: capital social (bens, dinheiro, recursos).

✓De outra forma, o passivo não exigível consiste nas
origens de recursos dos sócios, onde a empresa não
precisa devolver (pagar) enquanto estiver num processo
de continuidade.

✓Não menos importante, quando um dos sócios quiser
sair da empresa ele deve vender a sua parte ao outro
sócio ou a outra pessoal.
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Passivo: passivo não exigível

• OBS: Desde 1976, a lei das S. A., no modelo

norte americano (lei n° 6.404), define o

passivo não exigível como patrimônio líquido

(PL), fora do sub-grupo de contas do passivo.

Porém, no Brasil os contadores preferem

representar o PL dentro do passivo, utilizando

assim só o termo passivo.Pro
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Patrimônio Líquido

• Evidencia o recurso dos proprietários

aplicados no empreendimento.

• O aporte inicial é denominado capital.

• A adição de mais capital é denominado

acréscimo de capital.

• O lucro é o rendimento do capital aplicado

pelos sócios e, portanto, pertence aos sócios.Pro
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Patrimônio Líquido

Lucro

Pode ser retido 
pelos sócios

Pode ser reinvestido 
como lucro 

acumulado (retido)
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Balanço patrimonial
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Como descobrir o PL algebricamente?

• Fórmula do PL também pode ser entendida como:
a riqueza da empresa é igual a soma dos bens,
direitos menos as obrigações exigíveis.

Balanço patrimonial

Ativo Passivo

bens 80 100 obrigações

direitos 50 PL Patrimônio 

líquido (PL)

total 130 130 total

𝑃𝐿 = 𝑎𝑡𝑖𝑣𝑜 − 𝑝𝑎𝑠𝑠𝑖𝑣𝑜

𝑃𝐿 = 30

PL é o mesmo que a riqueza líquida ou 

situação líquida.
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Como descobrir o PL algebricamente?

𝑃𝐿 = 𝑎𝑡𝑖𝑣𝑜 − 𝑝𝑎𝑠𝑠𝑖𝑣𝑜

Exemplo para pessoa 

física resolvido em sala 

de aula
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Você quer saber mais sobre o Patrimônio Líquido?

• O PL representa a parte líquida da empresa, o

que sobraria aos sócios se liquidassem a

empresa.

• A terminologia contábil define: 

✓Patrimônio: conjunto de Bens, direitos e

obrigações.

✓Balanço patrimonial: é o resumo do patrimônio

em uma determinada data.
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Você quer saber mais sobre o Passivo?

• É dividido em duas partes:

✓Capital próprio: capital social (fonte interna de

capital). Ex: emitir ações no mercado financeiro.

✓Capital de terceiros: empréstimos obtidos de bancos

ou financeiras (fonte externa de capital). Ex: tomar

empréstimos.
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Por fim no BP

• Passivo: pode ser entendido como origem de capital

• Ativo: pode ser entendido como aplicações de capital

• Logo, não pode haver aplicações sem origem. Por

isso: PL = ativo – passivo

• Objetivo da contabilidade é: por meio de relatórios

contábeis, como o BP, suprir os usuários

(administradores, sócios, bancos, governo etc) de

informações para tomada de decisões.Pro
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Resumo
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Questões lista 1 – 2°
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Por hoje é só 

pessoal!!!
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